

LA PROVINCIA.

DIARIO LIBERAL.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante rs. al mes.
 En los demás puntos de España. 23 * trimestre.
 Extranjero y Ultramar 40 * *

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original. — Números sueltos, 2 reales.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redaccion y Administracion de este periódico, Pasaje de Américo, tercero, izquierda, y en las principales librerías.

CARTILLA POPULAR

DE SISTEMA MÉTRICO-DECIMAL.

Libro escrito para la enseñanza de esta asignatura en las escuelas de la provincia de Alicante, seguido de tablas de reduccion de las antiguas medidas de Alicante á las métricas y vice-versa.

Se halla de venta en los puntos siguientes: Papelería de los Sres. Carratalá y Gadea, calle Mayor.

D. José Gossart, calle Mayor.

LA PROVINCIA.

Martes 29 de Junio de 1880.

CORRESPONDENCIA DE PARIS.

(De nuestro servicio particular.)

Paris 24 de Junio de 1880.

SUMARIO: Paris desanimado.—Crónica criminal.—La fiesta nacional y los pobres.—Los preparativos.—Aerostática en Francia.—El papel pintado y la salud pública.—Un premio de 50.000 francos á Mr. Bell.—Otro de 20.000 francos á Mr. Graname.—El nuevo teléfono Gower-Bell.—Una experiencia telefónica.—La electricidad como medio de transmision é impresion.—Observaciones sobre la filoxera.—Noticias científicas del exterior.—Mejoras urbanas.

Escasas novedades ocurren en la metrópoli de la República. Los teatros han cerrado sus puertas; los salones van quedando desiertos y el Paris flotante vá llenando los vacíos que deja el Paris habitual, que emigra en busca de playas y placeres campestres.

Mirando Paris por el reverso de la medalla, esto es, bajo el aspecto de la novela y de los cuadros de género, la crónica criminal nos dá cuenta de hazañas y fechorías que demuestran hasta qué punto progresa la horrorosa carrera de los desalmados.

Un viejo ochenton carboniza un sobrino suyo de catorce años, arrojándole á un horno de cal. Un mozo de taberna asesina á su amo, abriéndole el cráneo á botellazos. Un cuerdo sacrifica á un demente, sepultándolo por sus propias manos con la mayor sangre fría. Un celoso marido asesina á su esposa, suicidándose á seguida por medio de la asfixia de carbon. El arrojarle al Sena es ya costumbre tan inveterada entre los pa-isienses, que apenas pasa un dia sin que se estraigan de las aguas dos ó tres cadáveres de ambos sexos.

El municipio se ocupa activamente de organizar la fiesta nacional del 14 de Julio. En la última sesion se recomendó, por uno de los concejales, el que no se olvidáran las 45.000 familias indigentes de Paris. Recomendacion que fué acogida favorablemente por el cuerpo capitular, pudiendo ya dar por seguro que dicha festividad cívica será solemnizada entre los pobres con un socorro extraordinario de cien mil francos, de los fondos de la Beneficencia Pública.

Las vías que se decorarán é iluminarán con preferencia serán: las de la Avenida del Bosque de

Bolonia, la de los Campos, Eliseos, los grandes Bulevares desde la Magdalena hasta la Bastilla, ocupando la plaza de la República con profusion de banderas, gallardetes, candelabros de los sistemas mas modernos de alumbrado, farolillos á la veneciana, plantas y estatuas.

Francia no es muy afortunada para las operaciones aerostáticas. La explosion del globo cautivo Giffard que conmovió á Paris el año pasado, señaló el principio de los contratiempos. No ha mucho que en la Vendee, varios sabios exploradores sufrieron las terribles consecuencias de una desgraciada ascension. En el depósito de utensilios militares de Billancourt, estallaba un magnifico globo antes de hallarse completamente hinchado. En la semana pasada se ha escapado del almacén central de la administracion militar, un globo de experiencia de sesenta metros cúbicos, yendo á parar en Marnay, departamento del Sena y Marna.

No son muy felices como se vé los resultados de la aerostática científico-militar, que tantas aplicaciones y éxito tan completo parecen ofrecer al público, dado el esmero en la construcción, la capacidad matemática y la velocidad prodigiosa de que la dotaban los físicos mas aventajados en su difícil estudio.

Son tan frecuentes los casos de enfermedad causados por el papel pintado en las habitaciones, que un distinguido doctor hace observar las causas, aconsejando los remedios. En la fabricacion del papel hay que desechar los arseniatos que se emplean en el color y en la colocacion sobre los muros, es necesario adicionar á la pasta de engrudo ó cola una disolucion de ácido salicílico, borato de sosa ó ácido bórico, que accionan como desinfectantes.

El ministro de Instruccion Publica acaba de someter á la Cámara de diputados una proposicion de ley concediendo 70.000 francos á Mr. Graham Bell, profesor de fisiología vocal en la universidad de Boston y á Mr. Gramme, constructor de aparatos electro-motores.

Segun el informe de la comision oficial el premio de 50.000 francos, creado en Febrero de 1852 para recompensar la mejor aplicacion de la pila Volta, corresponderá á Mr. Bell por la invencion del teléfono magneto-eléctrico-articulador; y el premio de 20.000 francos creado en 1866, deberá concederse á Mr. Gramme por la máquina electro-magnética para la produccion de la electricidad por medio de la fuerza motriz.

Debido á los constantes experimentos y á estudios perennes del incansable Graham Bell, se ha logrado una combinacion en extremo satisfactoria para las funciones de los teléfonos.

La mejora de que debo dar hoy cuenta á mis lectores, consiste en combinar sábiamente los sistemas telefónicos Bell y Gower.

El aparato participa del timbre de Bell que reemplaza ventajosamente á la bocina de Gower y la plancha vibratoria en forma de atril de Bell, en vez del pabellon receptor de la voz, empleado en los sistemas Gower y Edison.

El primer aparato de ensayo construido por Breguet, en el que me ha servido en una experiencia que verifiqué ayer en la oficina central de la Sociedad de los teléfonos, establecida en las inmediaciones de la avenida de la ópera.

Gracias á la escésiva amabilidad del señor director de esta compañía, pude darme cuenta de los efectos del nuevo aparato, haciendo trasmitir mi voz de la siguiente manera:

Colocado de pie frente al aparato, comprimí

suavemente el boton que advirtió á la persona con quien me debia comunicar. Correspondido el aviso, pregunté á mi incógnito interlocutor á qué distancia se encontraba.

— A doscientos metros de V. y á cincuenta centímetros del aparato, me contestó.

— Tendría V. la bondad de pronunciar algunas frases?

— Con mucho gusto, preste V. atencion.

Y á seguida comenzó á leer el discurso que acababa de pronunciar en la Cámara de diputados su presidente Mr. Gambetta.

Para comprender el esfuerzo que era necesario en el aprovechamiento de las ondas sonoras de la voz humana, le hice cambiar de tono, pronunciando alto ó bajo, como lo verifiqué á las mil maravillas.

Téngase presente que el director del establecimiento, me acompañaba y asistió á toda la experiencia: que hablamos en voz natural y que percibimos la palabra lejana, á un mismo tiempo y por diferente receptor. Esta es una trompeta que se adopta perfectamente al pabellon de la oreja, impidiendo la pérdida de sonoridad.

La invencion de este nuevo aparato, permitirá la trasmision de discursos á considerable distancia, sin mas que colocar delante del orador y á manera de pupitre, la caja sonora que constituye la parte esencial del nuevo teléfono.

Coincide este descubrimiento con el que se ha realizado en Londres, para la trasmision é impresion de las palabras por medio de la electricidad. Sistema que economizará tiempo, ahorrará muchos pasos y suprimirá las erratas.

Mr. Boiteau, delegado por la Academia de Ciencias, para estudiar los extragos de la filoxera en el departamento de la Gironda, envía algunas notas sobre el estado de la vid en aquella region, haciendo ver la notable accion del sulfuro de carbono y del sulfocarbonato de potasa, á cuyo tratamiento se debe á juicio del observador, el aspecto satisfactorio que presenta la vid en los principales puntos de produccion que ha visitado.

Las noticias científicas del exterior carecen de importancia. De los Estados Unidos anuncian la próxima expedicion que partirá de San Francisco, en busca de *La Juanita*, goleta que partió en direccion de los mares polares y cuyo paradero se ignora.

Se ha anunciado oficialmente, el Congreso Internacional de Higiene que deberá reunirse en Turin, en los primeros dias de Agosto. Las secciones que han de estudiar los diferentes puntos científicos, son: 1.º Higiene pública é internacional. 2.º Higiene doméstica. 3.º Higiene profesional. 4.º Higiene de los niños y de las escuelas. 5.º Higiene aplicada á la Agricultura. 6.º A las industrias. 7.º Veterinaria. 8.º Del ejército y de la marina. 9.º Seguridad general. 10. Quimica aplicada á la Higiene.

Los periódicos de la Suiza alemana llegados hoy á Paris, reflejan los fundados temores que abrigan los ingenieros jefes del Túnel de San Gotardo que amenaza desplome. La obra de fábrica se resiente; las grietas continúan apareciendo de cada dia mayores en cantidad y en proporciones. A pesar de ser la bóveda de granito, se teme que no pueda resistir la presion y ceda á su vez.

En este momento se estudia la manera de impedir nuevos derrumbamientos, sea por medio de una obra sólida ó sea por un sistema de bóveda en hierro.

Los ingenieros de más autoridad en la empresa,

proponen como medida radical y de urgencias, la modificación del trazado sobre la parte amenazada.

Ya que he llegado á los trabajos públicos, no pasaré en silencio las mejoras urbanas que continuamente ejecuta la municipalidad de París.

Desde el boulevard San German hasta la rue de Lille, vá á abrirse una calle. Sabido es que este barrio, es el más aristocrático de París, donde aún se ven muchos hoteles antiguos, ostentando los cuarteles y blasones de la antigua nobleza de Francia. El principal edificio que es necesario derribar para la apertura de esta nueva calle, es el Hotel de Mailly construido en 1708, por el conde de La Tour d'Auvergne, palacio que encierra tesoros artísticos de gran valor y que ha sido adquirido para su transformación por los arquitectos señores Klein y Duclós, los distinguidos autores del proyecto de ensanche de la calle de Sevilla, de Madrid.

V. Cuenca Creus.

En el tren-correo del domingo, llegó á esta capital nuestro querido amigo el Sr. Santamaría, encargándose inmediatamente del Gobierno de la provincia.

En la estación esperaban al Sr. Gobernador, el interino Sr. Cossío, los Diputados señores Blanquer y Porcel, el Sr. Jefe de Fomento y los de orden público.

Aunque á nuestros lectores parezca cortado de *El Graduador*, lo cierto es que el siguiente suelto lo tomamos de *La Union*:

«No nos crea tan simples LA PROVINCIA, que pueda conducirnos á una concesion que repugnamos, porque esto no lo conseguiremos.»

Digimos que LA PROVINCIA pedia la dejase en paz, y tal es el sentido del suelto que publicó el miércoles, por más que ahora la conyenga negarlo. Ahora bien; en cuanto á lo que dice LA PROVINCIA, de que hemos tenido gobiernos democráticos y no han amparado todos los derechos inherentes al hombre, y que esto lo sabemos nosotros, etc., le diremos que padece una lamentable equivocacion; los que forman en el partido democrático protestan de contubernios con Pidal y sus correligionarios, ni habemos puesto en peligro la existencia de las bases fundamentales del orden social, ni perturbado la familia.

Si aun alguna duda quedara de la complicidad de los elementos reaccionarios en los disturbios de 1873, y de sus reprobados manejos para herir traidoramente á la democracia, que habia obtenido el poder no por actos de fuerza, siempre perturbadores, sino por un acuerdo unánime de las Cámaras soberanas, habriárase desvanecido por completo al contemplar cómo en este calamitoso período encuentran proteccion y apoyo todos aquellos que con su sospecha é injustificada intransigencia, con su rebeldia á aquellos gobiernos libres, nacidos de la manifestacion espontánea de la voluntad nacional, con sus cotidianos escándalos y sus continuos arrebatos demagógicos, contribuyeron á la caída de aquel orden de cosas, coadyuvando á la derrota del partido democrático, del que pérfida y solapadamente se llamaban partidarios.

Vosotros lo fiais todo al número, que es la fuerza.—esto decia el ilustre orador Sr. Martos en el Congreso de los diputados, y añadia: «por la fuerza habeis venido, en la fuerza os fiais, por la fuerza vivis; pues bien, señores diputados, como se vive se muere.»

No olvide esto LA PROVINCIA.»

Lo que LA PROVINCIA no olvidará nunca es la sorpresa que le ha causado ver las anteriores líneas en las columnas de *La Union Democrática*.

Ayer lunes á las siete de la mañana se inauguró la fábrica de refino de petróleo situada en el Babel, propiedad de la Compañía Franco-Hispano, Fourcade y Gurtubay. Felicitamos con entusiasmo á estos señores por la gran actividad que han desplegado en la pronta terminacion de las obras de esta fábrica, para dar á conocer esta industria que tantos beneficios ha de reportar á todas las clases en general y muy particularmente al comercio de nuestra ciudad y su provincia.

Segun los datos adquiridos hasta la última hora de ayer, se refinaron 2.000 latas de petróleo.

Los representantes de esta provincia han pedido el indulto del soldado Ricardo Llopis, hijo de Alcoy, sentenciado á la pena de muerte.

Ha sido repuesto en su destino de jefe de orden público de esta provincia, el celoso funcionario D. Francisco Martinez.

Felicitamos al agraciado, y enviamos nuestros plácemes á las personas que han contribuido á una reposicion reclamada por la opinion.

Han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios para el año económico de 1880 á 81, de los pueblos de Benillup, Agres y Albatera.

Ha sido autorizado por Real orden el presupuesto ordinario de esta provincia correspondiente al ejercicio económico de 1880 á 81.

Dice *La Iberia* que en su dia hará el balance de la política.

De la fusionista puede hacerlo desde luego, porque la casa constitucional liberal y compañía está en liquidacion, ó, mejor dicho, en quiebra.

El mismo colega asegura que la fusion se hizo en amor á las instituciones y al país.

Ahora sí que puede decir el diario ex-constitucional:

«¡Ay, amor, cómo me has puesto!»

El Constitucional dedica el editorial de su último número á tratar la cuestion que tanto preocupa á la prensa y al vecindario.

Buscar alicientes y proporcionar ratos de solaz, de distraccion y de recreo á los bañistas que frecuentan las poblaciones marítimas en la época del calor.

De más está que digamos cuán conformes nos encontramos con las atinadas indicaciones del apreciable colega.

Hay necesidad de que toda la prensa se una como lo está siempre que de cuestiones de esta índole se trata, para escitar á los que deben llevar la iniciativa en todo cuanto se relaciona con el interés de esta capital.

La empresa del ferro-carril no solo ha anunciado los trenes á esta capital á precios económicos, sino que atendiendo á indicaciones del comercio, ha introducido las reformas que podrán ver nuestros abonados en otro lugar del presente número.

Los dueños de los establecimientos balnearios han introducido tambien notables reformas que de seguro agradecerán los bañistas.

Y cuando todos se afanan por buscar alicientes que atraigan al forastero ¿ha de permanecer nuestra municipalidad cruzada de brazos.

En todas las poblaciones del litoral muestran gran actividad las comisiones de festejos y de ornato cuando llega la presente época, y aquí, solo aquí no se ha levantado aun un concejal á pedir en nombre del vecindario lo que el vecindario reclama como de interés para la poblacion.

Esperemos el cabildo del viernes, pero hagamos constar antes que esta no es cuestion de política, ni la iniciativa corresponde á esta ó á la otra parcialidad, sino que por el contrario, es asunto que debe mirarse solo como de conveniencia local.

En concepto de los constitucionales, se hace preciso averiguar si el Sr. Cánovas cuenta con la confianza de la Corona.

¡Qué triste idea tiene el partido dinástico-fusionista de las altas instituciones que acata y defiende!

Dice *La Correspondencia* que los diputados y senadores del partido liberal-dinástico que se ausenta de Madrid llevan la impresion de que el Gobierno tiene aún largo plazo de vida.

Pues es una mala impresion la que llevan y una lástima que se tengan que presentar con mala cara á sus electores despues de tanto ruido.

Segun nos escriben de Monóvar, reina

gran animacion en aquel pueblo desde que se ha inaugurado el elegante Casino cuyo edificio llama la atencion de los inteligentes.

Hace algunos dias fué visitado aquel magnífico local por dos ingenieros, quienes ante la belleza de las formas que ostenta aquel edificio, pronunciaron frases las mas satisfactorias para el facultativo que ha dirigido las citadas obras.

Tambien se nos dá cuenta de la magnífica velada artística que se prepara para la noche del domingo próximo, en la que tomarán parte la distinguida artista Sra. Cortés, algunos reputados profesores de música de esta capital y varias señoritas de aquel pueblo y conocidos aficionados al arte dramático.

Monóvar ha vuelto á recobrar aquella animacion que tanto le distinguió entre los demás pueblos de aquella comarca, y que hace tiempo habia perdido por efecto de la pertinaz sequía que tenia perdidos y yermos aquellos campos.

Ha sido trasladado á la provincia de Murcia el Inspector de orden público, D. Manuel de Alba Salcedo, que desempeñaba dicho cargo en la nuestra.

Hemos recibido la tarifa de precios reducidos, y marcha de los trenes, que han de regir durante la temporada de baños.

El tren especial saldrá de Alicante los dias 12, 19, 26 de Julio; 2, 9, 16, 23, 30 de Agosto y 6, 13, 20, y 27 de Setiembre, á las 3 y 15 de la tarde, llegando á Madrid á las 9 y 25 de la mañana.

La salida del referido tren, de Madrid, será en los dias 2, 9, 16, 23, 30 de Julio; 6, 13, 20, 27 de Agosto y 3, 10, 17, de Setiembre á las 3 y 50 de la tarde, debiendo llegar á esta capital á las 8 y 45 de la mañana.

Los precios de los billetes sencillos son los siguientes:

2.ª clase, 60 rs.—3.ª id., 38.

El sábado á las nueve menos cuarto llegó al Escorial S. M. el Rey acompañado del duque de Sexto, de los generales Echagüe y Ceballos y del conde de Sepúlveda.

En la estacion fué recibido D. Alfonso XII por las autoridades y personas distinguidas del real sitio, así como por un numeroso gentío.

A las once se celebraron las honras fúnebres en conmemoracion del segundo año del fallecimiento de la Reina doña Mercedes.

Ha presidido el duelo S. M. el Rey, acompañado de los jefes superiores de palacio.

Sobre la tumba de la Reina habia depositadas varias coronas, entre ellas dos de flores naturales, una del Rey y otra de la Reina doña María Cristina, y una de los duques de Montpensier.

Terminado el acto religioso, que tuvo lugar en la capilla de San Juan (donde reposan los restos), S. M. el Rey dirigió un expresivo y cariñoso telegrama á los duques de Montpensier como recuerdo de la desgracia que aflige su ánimo en estos momentos.

S. M. el Rey regresó el mismo dia á Madrid.

Van siendo célebres y llamando la atencion los títulos con que encabeza *La Gaceta Universal* sus artículos de fondo.

Hace poco titulaba uno: *Lo que ha de ser será*. Con tal seguridad lo decia, que nos pareció debia saber lo que habrá de pasar; pero ahora pregunta en otro: *¿A dónde vamos?*

Si los fusionistas no lo saben, pueden tener por seguro que se estrellarán en cualquiera parte.

Parece que en la polémica entablada por *El Fénix* y *El Siglo Futuro* intervendrá el señor cardenal Moreno.

Tan admirable es la unidad que reina en el campo neo-católico, que tienen que intervenir los más ilustres pastores de la Iglesia para contener á las ovejas descarriadas.

Y aún se extraña *El Fénix* de que la sociedad se les vaya: ¿pues no se les ha de ir si ellos se quedan rezagados?

Leemos en un estimado colega, que no ha producido el mejor efecto entre los demócratas de todos los matices que las invitaciones para

el entierro del Sr. Fernandez de los Rios, se hayan dirigido al partido progresista democrático, porque algunas personas que no pertenecen á aquel partido y que son demócratas, podrían no considerarse invitadas, teniendo verdadero deseo de asistir al acto. Algo ha habido de esto.

Las siguientes líneas son de nuestro colega *El Cronista*:

«Dice *El Siglo* que en la próxima legislatura se presentará el nuevo partido con grande y gloriosa historia.

Por lo visto, se propone conquistarla de aquí para entonces.»

A lo cual responde *La Iberia*, con ánimo de rectificar:

«Suponiendo que no la tuviera, que la tiene, y muy brillante.»

Dispense *La Iberia*: si el partido es nuevo, como nos dicen, y acaba de formarse, ¿qué historia ha de tener? ¿Podría escribirse la biografía de un recién nacido?

En testimonio de que es cierto lo que decimos en otro lugar sobre la dispersion de los jefes fusionistas, copiamos lo siguiente de un periódico de de la mañana:

«Algunos fusionistas de reconocida importancia política; que pensaban permanecer en Madrid este verano han desistido de su propósito en vista del resultado del último Consejo, y á principios del mes próximo saldrán unos para sus distritos, otros para el extranjero y no pocos á tomar aguas medicinales.

De estos últimos será el Sr. Sagasta, quien parece emprenderá su viaje á mediados del mes de julio.»

¿Acudirá el partido liberal constitucional á las urnas en las elecciones para la renovacion de las corporaciones populares? *La Mañana* no quiere discutir este punto. *El Imparcial* consigna que aquel partido no siente entusiasmo ante la proximidad de la lucha electoral. *El Figaro* supone que los comités constitucionales han decidido la abstencion. No creemos que se haya llegado á este extremo. Hay, segun nuestras noticias, diversidad de criterio. Los amigos mas íntimos del Sr. Sagasta y los adictos al señor general Martínez Campos, desean que su partido tome parte en la contienda electoral. Los inspiradores y amigos de *La Mañana* y algunos comités constitucionales desean lo contrario. ¿Quién vencerá? No les falta otra cosa, para acabar de acreditarse, que no intervenir en las elecciones. Ellos se han negado á discutir en el Parlamento sus doctrinas: ellos se han abstenido de votar: ellos se abstienen de debatir ahora en la prensa la conveniencia de que todos los partidos acudan á los comicios: no les falta otra cosa repetimos, que los demócratas les den, disputando á sus adversarios el triunfo en las urnas, ejemplos de buen sentido político.

No creemos, no podemos creer que los elementos conservadores del nuevo partido dejen de acudir á las urnas. ¿Ganaría algo acordando el retraimiento el nuevo partido? ¿Se acercaría al poder? ¿Le daría ascendente en la opinion? ¿Le conquistaría simpatías entre los grupos afines? Nada de esto. Seria seguir la política del suicidio, y, francamente no debemos sospechar que los jefes del directorio quieran anular su propio partido aconsejándole vaya por el funesto y desacreditado camino del retraimiento.

De cómo va desfilando el directorio fusionista. Habla *La Política*:

«El directorio desfila.

El Sr. Posada Herrera solaza sus horas en Caldas de Besaya.

El Sr. Romero Ortiz sale dentro de pocos dias para Pontevedra á presidir los juegos florales.

El Sr. Sagasta tiene preparadas sus habitaciones en San Juan de Luz.

Al marqués de la Vega de Armijo se le espera en su castillo de Mos.

La preciosa residencia del Sr. Alonso Martínez en San Sebastian se prepara para recibirlo.

Del general Martínez Campos se dice que saldrá dentro de pocos dias de Madrid á tomar baños.

De modo que puede decirse que el directorio no funcionará este verano.»

Comentario de *El Liberal*:

«Estamos, pues, muy cerca de la dispersion del comité fusionista.

Todos los individuos que le forman se van, pero ninguno va donde quisiera ir.

La dispersion de las razas fué en la Torre de Babel.

La dispersion de los fusionistas será en la política conservadora.»

Comentario de *El Diario Español*:

«La política liberal-conservadora no los dispersa; los dispersa el convencimiento de que en Madrid no pueden hacer este verano cosa de provecho.»

Algunos párrafos del editorial de un periódico de oposicion:

«Son dignos de lástima; ya se muestran desesperanzados otra vez, y no ocultan que han sufrido una nueva decepcion.

Pero un desengaño supone la existencia anterior de una esperanza. ¿En qué fundaban ésto los fusionados?

Martínez Campos habia estado en Palacio; Alonso Martínez habia estado en Palacio; Sagasta se disponia á ir á Palacio...

Por otra parte, el general Prendergast habia de ser relevado, y el Gobierno no tenia con quién sustituirlo. El conflicto surgido en Barcelona entre la autoridad civil y la militar estaba en pie, y Cánovas encontraba para resolverlo insuperables obstáculos.

Todo esto era tan claro que no habia remedio. El nuevo partido tenia que ser llamado al poder. Hé aquí el programa, tal como lo soñaban los interesados:

El jueves planteamiento de la crisis, el viernes llamada á palacio de la comision directiva, es decir, de la jefatura de seis cabezas; hoy sábado crisis resuelta y juramento de los nuevos ministros.

Pero... los fusionados proponen y Cánovas dispone.

Y las cosas pasaron de otro modo.

Jueves, solucion del conflicto de Barcelona con el relevo de Prendergast por el general pavia; viernes, Martínez Campos se vá al Pardo, Alonso Martínez para el dia en su casa y Sagasta guarda el frac, dejando su visita á Palacio para mejor ocasion; y hoy sábado Cánovas sigue tranquilamente en el poder, y distraido con asuntos internacionales, con las conferencias diplomáticas no se acuerda siquiera de que existen fusionados en el mundo.

¡Ingrato! No se cuida de ellos y ellos no piensan más que en él.

GACETILLAS.

VELADAS MUSICALES.—Hé aquí el programa de las piezas que ejecutará esta noche la banda de *La Lira* en el paseo de Isabel II:

Primera parte.

- 1.º Los últimos cartuchos, Polka.—Wander.
- 2.º ¡Vaya por Dios! Habanera coreada.—Arche.
- 3.º Final 1.º de *Hernani*.—Verdi.
- 4.º Duo de tenor y baritono de la ópera *La forza del destino*.—Verdi.

Segunda parte.

- 5.º Final 2.º de la zarzuela *Los Comediantes de Antaño*.—Barbieri.
- 6.º Un beso, Polka coreada.—Arbós.
- 7.º Paso-doble.—H.

A las 9 en punto.

BARBÁRIE.—Leemos en el *Diario de Avisos de Zaragoza*:

«Segun carta que hoy hemos recibido, en el pueblo de Oliste ha ocurrido un hecho tan bárbaro como deplorable.

Una madre castigó á su hija, niña de 8 años, con tal violencia y furor, que sólo la fuerza de los golpes bastó para que la desdichada criatura quedara cadáver, á los piés de la desnaturalizada autora de sus dias.

Muerta la niña, prorumpió la madre en amarguissimas lamentaciones. Sin duda no supuso que sus iras pudieran tener tan funesto resultado. La parricida ha sido puesta por una pareja de la guardia civil á disposicion del Juzgado de Hija.

PREPARATIVOS.—Se preparan grandes funciones en Villena para festejar á su Patrona la Santísima Virgen de las Virtudes.

Entre las muchas y variadas fiestas que se preparan, figurará una comparsa compuesta de los señores de la aristocracia y que vestirán lujosos trajes, uniformes de los tercios de Flandes.

En todas partes gran animacion cuando llega la estacion del verano.

SÚPLICA.—Suplicamos á quien corresponda, pero muy encarecidamente, que en lo sucesivo se vigilen con mas cuidado los alrededores de los Jardines de Isabel II durante las veladas musicales,

pues se ha acercado á nuestra redaccion un caballero quejándose, de haber recibido en la noche del domingo una pedrada en la mano izquierda, cuya herida hemos visto.

Hé aquí los funestos resultados de hacer desempeñar ciertos papeles á los municipales, y de permitirles que permanezcan cómodamente sentados en las sillas durante las veladas musicales, en vez de hacerles vigilar cual es su deber.

OTRA FELICITACION.—Habiendo felicitado á las Juanas, Juanitas y Juanes, nada mas puesto en su lugar que el que hagamos extensiva nuestra felicitacion en el dia de hoy, á las Petras, *Pedros* y Pericos, á quienes desea el gacetillero muchas felicidades.

LO SABEMOS.—Ya sabemos nosotros, y con nosotros todos los vecinos que *tienen pantorrillas*, que se ha publicado un bando para que los dueños lleven los perros con bozal. Pero nos consta tambien, que son muchos los canes que se ven sin bozal por esas calles, amenazando á los transeuntes.

En nombre de lo que Vds. quieran, porque ya no sabemos á quien invocar *suprimase* la raza canina ó téngase por no publicado el bando.

¿QUÉ ME CUENTA USTED?—¿Y qué me cuenta usted de esa cuadrilla de niños vagabundos que asedian al vecino y al terrateniente vendiendo billetes, penetrando en todos los establecimientos, invadiendo los paseos y fastidiando al público?

¿Qué me cuenta V. hombre? Llamaremos la atencion de quien corresponda para que se corrija el abuso.

LO RECOMENDAMOS.—Un lindo regalo es un reloj, objeto á la vez útil y lisonjeando el amor propio. Recomendamos encarecidamente á nuestros lectores el anuncio inserto hoy en nuestras columnas por la casa Belmont, una de las grandes fábricas de relojes que conocemos.

Los negocios considerables que hace esta casa la permiten dar sus productos á precios increíblemente baratos y se extraña como ha de poder procurarse por ejemplo un reloj cronómetro-calendario magnifico, admirablemente sentado en diamantes, indicando los meses, los dias, las horas, los minutos, los cuartos de segundos, etc. por 53 duros; un objeto costando de 200 á 300 duros.

Nuestros lectores pueden asegurarse de ello, poniéndose en relacion por el correo con la casa Belmont de Besancon.

Véase el anuncio.

IMPORTANTE Á LOS FABRICANTES É INDUSTRIALES.—La antigua y acreditada casa de negocios, establecida en Madrid, bajo la direccion de D. Juan María Moya, Contador del Colegio de Agentes de la misma Capital ha abierto una Seccion especial destinada á incoar y seguir toda clase de expediente relativos á certificados de marcas nacionales y extrangeras, privilegios ó certificados de patentes y certificados de mejoras de los mismos.

Se contesta á todas las preguntas y consultas que se dirijan á este Centro, Calle del Olivo números 6 y 8, siempre que sean acompañadas de 8 sellos de Correos para las primeras y 16 para las segundas, de los de 25 céntimos.

SECCION LOCAL.

HOSPITAL PROVINCIAL.

Existencia de enfermos en el dia de ayer:

Hombres	35
Niños	18
Mujeres	22
Niñas	15
Total	90

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—Stos. Pedro y Pablo.

SANTO DE MAÑANA.—La Conmemoracion de San Pablo.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Servicio especial de LA PROVINCIA.

Viena 27.—Oficial.—Han sido aceptadas las dimisiones de los ministros Sres. Stremayer, Horst, Korb y Kriegsan, siendo nombrados para reemplazarlos los Sres. Dunagensky para la cartera de Hacienda, Kremer Comercio, Baron Stréit Justicia, y general Welserheimb para la de Guerra.

ALICANTE:

Imprenta de Antonio Seva.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA ÚLTIMA + VERDAD. FUNERARIA

DE
José Asensi y Compañía,
Labradores, 12, Alicante.

Los dueños de este establecimiento, queriendo poner este servicio á la altura que está en las primeras capitales de España, no han titubeado en hacer cuantos sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público ali-cantino un establecimiento digno de esta culta capital.

Al efecto, en este establecimiento se encontrará prontitud, baratura y un esmerado servicio permanente de cajas mortuorias para cuerpos mayores, desde 50 reales en adelante y para niños desde 12 rs. i l.

En esta *Funeraria* encontrará el público un gran surtido de magníficas cajas con bellas tapaderas de cristal, para cuerpos mayores.

También se encargan los dueños de este establecimiento de todo lo concerniente á un entierro de la clase que fuere, lo mismo que el personal para la conduccion de cadáveres al cementerio y de vela en la capilla del depósito del mismo.

Por la noche habrá un farol de colores encendido encima de la puerta.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernos de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.

Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

CAMAS INGLESAS

Maquedadas de hierro y de metal fino.
De un cuerpo.
De canónigo ó cámaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17.

A los

Carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.	Compases.
Hachas.	Terrajas.
Garlopas.	Triacadores.
Cepillos.	Ficheros.
Junteras.	Saca bocados.
Guillames.	Triángulos.
Tenazas.	Barrenas.
Alicates.	Berbiquies.
Cortafrios.	Formones.
Visagras.	Gubias.
Limas.	Roblonas.
Escofinas.	Escuadras.
Sierras.	Destornilladores.
Serruchos.	Cuchillas.
Verdugos.	

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

Quincalla.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Grifos superior.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas:
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujias.
Cuchillos.	Hules.
Ten-dores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos.
Navajas.	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor,

AVISO INTERESANTE.

Se trasgasa una gran fonda (hotel) situada en el punto más céntrico de París. Es casa española muy acreditada y conocida, tanto de los peninsulares como de los americanos; tiene considerables beneficios. Para más antecedentes, diríjase á Mr. J. B. Cuena, 12, Passage de l'Opera, París.

NEGOCIO ÚNICO.

RELOJES DIRECTAMENTE DE LA MANUFACTURA

Carlos Th. Belmont, Besançon (Francia).

A partir de hoy suministramos al detall nuestros magníficos relojes, los cuales gozan tan gran fama, á mitad del precio que los venden los relojeros; pues estos no los fabrican, sino los compran solo de los fabricantes. Confeccionamos sobre todo los relojes sin llave. Es nuestra *Especialidad*. El mecanismo de los relojes que se dispensan de llave es uno de los mayores progresos de la relojería moderna. Permite de pasarse de la antigua é incómoda llave que echa á perder tantos relojes. El reloj se encuentra con cuerda volviendo meramente el boton llamado encordador, colocado al cabo del mango y al medio del anillo que sirve para manejar el instrumento. Las ventajas de este nuevo sistema son evidentes. La cajita no es jamás abierta por tener cuerda: el polvo no penetra jamás en ella, la fluidez del aceite es conservado así, y solo raras veces se necesita limpiar el reloj.

Nosotros mandamos correo y aduana pagados, á los precios siguientes:

	Reales.
Niquel plateado, cara abierta, convenientes para obreros, escolares, etc.	40
Oro galvanizado, doradura sólida, vidrio de cristal, marcando los segundos.	48
Plata, vidrio de cristal, 6 agujeros de diamante	72
Caja elegante de plata, con tapa de muelle grabada; movimiento finísimo, 10 agujeros de diamante, uno de los mejores relojes de plata que se hagan.	98
Oro movimiento horizontal, elegante, todos los agujeros de diamantes señalando los segundos, grabados ó lisos y pulidos	160
Elegante Encordador imperial, oro movimiento superior, diamantes extra-ricamente grabado ó liso y pulido.	192
Doble tapa en oro, movimiento cronómetro, finito y repasado con cuidado, balanza de oro con 18 agujeros de diamante, últimos adelantos, doble caja, magníficamente decorada.	300
Reloj cronómetro, perfectamente acabado, movimiento todo en agujeros de diamantes, últimos adelantos, caja de doble fondo de oro de 18 quilates, lisa y pulida ó grabada, muestra oro ó esmalte blanco sólido, señalando los segundos, etc.	420
Reloj Cronómetro-calendario, con mostradores de segundos al centro, marcando los cuartos de segundos, indicando el día de la semana, el día del mes, el mes del año, movimiento de cronómetro perfecto, repasado con cuidado, caja extra-fuerte, ricamente decorada, etc. Este reloj es generalmente vendido por los comerciantes por unos 2000 á 3000 reales.	1060

Relojes para señoras, semejantes á los arriba mencionados, pero más pequeños, al mismo precio. Monogramas, Iniciales, etc. grabados sobre el lomo de los relojes de oro, sin cargo adicional.

Cada reloj comprado es entregado inmediatamente, todo listo á marchar y embalado cuidadosamente en una linda cajita de cordobán. La regularidad, la precision de su movimiento, la solidez, lo acabado del trabajo, todo está garantizado por tres años, durante este periodo, cada reparo es hecho de balde, siempre que el reloj nos sea mandado porte pagado. Todas nuestras cajas de oro son de 18 quilates; y las de plata son de primer título.

Las personas residentes en cualquiera parte de las provincias no han de temer mandar sus encargos y su dinero á nuestro ramo de Besançon, pues pueden estar ciertas de recibir exactamente el reloj que habrán pedido, y si no fuera á satisfacción del comprador será cambiado ó será devuelto el dinero. El dinero puede ser mandado en billetes de Bancos ó en letras sobre París ó Marsella, ó en moneda, oro ó sellos de correo. También se toman al curso todos los billetes de Bancos extranjeros.

Direcciones: **Carlos Th. Belmont,** plaza de Saint Quentin, 1, Besançon (Francia).

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante.

LICOR DE BREA CONCENTRADO

preparado por

DON JOSÉ CARLOS BELLIDO.

Este producto elaborado segun el procedimiento de E. Guyot, ofrece todas las ventajas de la Brea, sin ninguno de sus inconvenientes, toda vez que se halla exento de productos pirogenados que á más de ser verdaderas impurezas en el Alquitran, son un constante estorbo á sus propiedades curativas. Con él puede prepararse inmediatamente el **Agua de Brea**, vertiendo una cucharadita del Licor en un vaso de agua comun, produciendo una **agua Alquitranada** de un gusto agradable.

El licor de Brea está indicado en los casos de **resfriados bronquitis, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones, tisis y afecciones herpéticas.**

Para más detalles consulten el prospecto que facilitamos gratis.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II (antes de las Barcas), Alicante.

CORTES DE PANTALON **REALIZACION** A 6 REALES VARA. **CALLE MAYOR NÚMERO 25.**

En la pañería de Francisco Rubio, calle Mayor, número 25, se realizan todos los géneros que hay. Decidido el dueño de este Establecimiento á retirarse del comercio, quiere realizar todos los géneros con un 25 por 100 de pérdida de lo que cuestan en fábrica.

Lanillas en todos colores, clases y dibujos, desde 6 reales vara en adelante.

Tricots y estambres desde 18 reales vara hasta 60 reales.

Hay todas las demás clases de géneros como son: Cheviots, Estambres, Elasticotines, Muselinas de lana, Cuellos, Puños, Corbatas y toda clase de forros.

La realizacion durará pocos días, puesto que el Establecimiento está ya convenido el día que se ha de hacer la Escritura al nuevo dueño.

Sobre la puerta de la tienda hay dos banderas que dicen

REALIZACION.

GABINETE ODONTOLÓGICO
del profesor dentista y subinspector del mismo ramo,

ANTONIO ESPUCH.

Se practican toda clase de operaciones necesarias en la boca. Se construyen dentaduras, desde un diente en adelante, sistema Anglo-Americano ó sea presion atmosférica.
Moadoz-Nuñez, 5, principal, derecha, Alicante.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números.
Estaño superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latón en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 y 17.